



中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发生以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部群众团结奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊，全力救治受伤人员。要用情用心保障受灾群众基本生活，统筹好临时安置和过渡期安置，确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建，抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。

要切实做好社会稳定工作，及时排查化解各类矛盾纠纷，做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力，做好各项应急准备。

会议要求，地方党委和政府要切实担起政治责任，各有关方面要密切协同配合，各级干部要坚守一线、全力以赴，基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。会议还研究了其他事项。

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，坚持党的全面领导，是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导，是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明，这一重要制度安排对于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，确保目标一致、步调一致、形成合力，是十分必要的，必须长期坚持下去。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代

■坚持党的全面领导，是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导，是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排

■过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢固树立实干为先的导向，强化使命担当、扎实履职尽责，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，各方面工作取得新进展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献

■过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处履职尽责，积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作

中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢固树立实干为先的导向，强化使命担当、扎实履职尽责，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，各方面工作取得新进展，为以中国式

现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处履职尽责，积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义

为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，树立和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋发有为、攻坚克难，确保党中央各项决策部署落到实处，在全国推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，立足自身职责，增强政治能力，抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点任务落实，从严加强自身建设，高质量完成党中央交办的各项任务。

全国总工会支援西藏 日喀则定日抗震救灾工作

本报北京1月9日电（记者郝赫）1月7日西藏自治区日喀则市定日县发生6.8级地震后，全国总工会认真学习贯彻习近平总书记重要指示，全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明提出明确要求，全国总工会党组、书记处立即启动，第一时间启动工会系统紧急救灾救援机制，当天为灾区职工群众拨付了送温暖专项资金。同时，组织西藏自治区总工会和灾区各级工会，在当地党委统一领导下，迅速投入到抗震救灾工作中，走村入户，摸排受灾情况和职工群众生活情况，为受灾职工群众购置急需

生活物品，全力保障受灾职工群众基本生活。

全国总工会统筹组织了全国各地工会援助灾区的工作，各地工会组织主动作为，在短时期内捐助资金并已援助到位，筹集应急救灾物品运往灾区。

全国总工会和各级工会组织将密切关注灾情动态，及时了解抗震救灾的各族职工群众面临的生活困难，配合当地党委政府，持续做好震后服务工作，帮助解决好受灾地区职工群众的急难愁盼问题。

国家医保局加强劳动者医疗保障权益维护 放开灵活就业人员在就业地参加医保的户籍限制

本报讯（记者李丹青）针对近期群众反映用人单位拖欠职工工资和“五险一金”缴费，影响其医保权益保障的问题，国家医保局近日印发《关于进一步加强劳动者医疗保障权益维护工作的通知》，提出各地要落实持居住证参加基本医疗保险工作，放开非本地户籍的灵活就业人员在常住地、就业地参加基本医疗保险的户籍限制。推动超大城市、特大城市全面取消灵活就业人员在就业地参保的户籍限制。

通知要求，大力做好劳动者参加基本医疗保险工作，确保应参尽参。稳定就业的劳动者，应随单位参加职工基本医疗保险，由单位和个人共同缴费。其他劳动者可以灵活就业人员个人身份缴费参加职工医保，也可参加城乡居民基本医疗保险，在个人缴费基础上享受财政补助，鼓励其在就业地参加职工医保。在持续做好基本医疗保险关系转移接续工作方面，通知明确，劳动者跨统筹

地区流动就业并按规定参保缴费的，保障其待遇享受顺畅衔接。劳动者在关系转入地按规定连续参加职工医保的，当月缴费，当月享受待遇。关系接续过程中，劳动者连续缴费的，确保其待遇不中断。

同时，巩固基本医疗保险待遇保障水平，确保应享尽享。各地要将多发病、常见病的普通门诊费用纳入统筹基金支付范围。继续做好参保劳动者住院医疗费用保障，对其住院发生的基本医疗保险政策范围内费用，职工医保、居民医保支付比例分别达到80%、70%左右。

通知明确稳步扩大生育保险参保范围，支持有条件的地方先行探索，允许灵活就业人员在参加职工医保的同时同步缴费参加生育保险，按规定享受生育保险待遇。此外，继续做好领取失业保险金人员参保工作和待遇享受。

5年来成渝地区双城经济圈建设取得显著成效 双城经济圈生产总值2024年增长到8.6万亿元

本报北京1月9日电（记者周子元）“双城经济圈经过5年的建设，新动能更为强劲，区域发展更趋协调，绿色本底更加坚实，开放发展更具成效，民生共享更加可及，发展能级和综合实力持续提升。”在今天国新办举行的新闻发布会上，国家发改委副秘书长陈亚军表示，5年来，成渝地区双城经济圈建设取得了显著成效，地区生产总值2024年预计增长到8.6万亿元，5年迈上了两个万亿元的台阶，占全国的比重由

6.3%提高到6.5%以上，对西部地区乃至全国高质量发展的支撑带动作用明显增强。

构建高效分工、错位发展、有序竞争、相互融合的现代产业体系，是成渝地区双城经济圈建设的一项重大任务。产业体系方面，成渝两地共建电子信息、装备制造、先进材料、特色消费品等四大万亿级的产业集群，汽车产量、电子信息产值占全国的1/10以上。（下转第3版）

40余万种图书亮相 2025北京图书订货会

1月9日，2025北京图书订货会在京开幕。本届订货会以“培育新质生产力，推动行业高质量发展”为主题，展览面积达5万平方米，现场展示图书40余万种。

订货会现场首次增设了文创展区，展现出出版业跨界合作创新探索成果，涵盖图书周边、文具、艺术收藏等多个领域。活动期间还将举办400余场主题活动集中展示出版发行行业高质量发展成果。

北京图书订货会由中国出版协会和中国书刊发行业协会主办，自1987年举办以来，已逐渐成为推动出版发行行业交流和全民阅读的重要平台。

本报记者 王伟伟 摄



合肥市总工会“五一学堂”一年培训数千学员

“业余”的职工爱好在这里成了“主角”

本报讯（记者陈华）近日，在安徽省合肥市工人文化宫年度汇报演出中参加完爵士舞表演之后，合肥通用机械研究院职工李子夜又开始期待2025年度工人文化宫的新课程。

李子夜告诉记者，对她来说，来这里为自己的爱好赋能，已成为工作之余的不二选择。

在合肥市总工会开展的“五一学堂”“五一学堂”课堂，绝大多数课程只要

200元，共有12次课程，内容涵盖书法、绘画、摄影、舞蹈、音乐、健身等多个项目。合肥市职工大学（市工人文化宫）党委副书记、副校长申广胜告诉记者：“每期课表在网上公布后，职工报名情况可

以说是‘秒光’。”

朗诵班学员郁蕊起初报名参加工人文化宫的课程，是希望通过自己的行动激发孩子的朗读兴趣。随着学习的深入，郁蕊不仅认识了很多有共同朗诵爱好的朋友，还找到了工作之余的一大乐趣。

“朗诵技巧的提升只是一方面，大家在一起能够有直接的正向反馈，得到积极的情绪价值，这才是最重要的。”郁蕊说。

（下转第3版）

震后40小时：“工力量”点燃79盏希望之光

本报记者 康勤 本报通讯员 赵利强

1月9日凌晨，西藏地震灾区，时针刚刚划过零点，日喀则市定日县长乡杂村震后临时安置点，79顶帐篷内的灯光，同时亮起。

“在深夜中，我听见帐篷中传来了掌声，看到孩子们向我们挥手微笑，所有的

辛苦都值得。”李慧是中铁二十一局西藏公路项目亚东分部的安全总监。为了临时安置点成功通电，点燃帐篷内的灯光，他和同事们已经忙碌了40个小时。

1月7日9时05分，西藏自治区日喀则市定日县发生6.8级地震，震源深度10千米。抗震救灾，刻不容缓；抢险救援，快速集结。正在当地参与西藏拉日

公路建设的中铁二十一局50余名干部职工迅速行动，一面组织挖掘机、平板车、汽车吊等20余台机械设备参与抢险救灾，一面紧急筹备救灾物资送往灾区。

7日18时，救援人员到达定日县措果乡抗震救灾指挥部，按照地方政府指挥中心的统一安排，迅速投入抗震抢险救援，并前往长乡进行救援物资发放、

搭建受灾群众临时安置点。

此时的地震灾区，消防员手持手电筒仔细搜救，搜救犬在坍塌的废墟中来回寻找，坍塌的房屋废墟下，被困人员被成功救出，受伤者被送往医院，受灾的群众需要安全的安置点和温暖的守护。

（下转第3版）



警民互动迎接中国人民警察节

1月9日，在江苏省兴化市文峰幼儿园，兴化市公安局交警给小朋友讲解如何正确佩戴头盔。

连日来，各地举行形式多样的警用装备展示体验、警务知识和法律法规知识宣传、警民互动等主题活动，迎接第五个中国人民警察节。新华社发（周社根 摄）